
 
 

-สําเนา- 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี 

สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจําป ี๒๕๕๖  ครั้งที่ ๒ 
วันที่ ๒๖ สงิหาคม  ๒๕๕๖  เวลา  10.00 น. 

 

นายสารัทธ์  เพชรราวงศ์    เรยีนทา่นประธานสภา ทา่นสมาชกิสภา และคณะผูบ้รหิาร บัดนี้ไดเ้วลา 

เลขานุการสภาฯ    การประชุมสภาเทศบาล เมื่อสมาชกิสภาไดม้าประชุมครบองคป์ระชุม   
   แลว้ ขออนุญาตเรยีนเชญิทา่นประธานสภาฯ จุดธูปเทยีนบชูาพระ   
   รัตนตรัย และดําเนนิการประชุมตามระเบยีบวาระการประชุมตอ่ไป เชญิ  
   ครับ 

 

นายมงคล  สทิธชิัย เรยีน ท่านสมาชกิสภา และคณะผู้บรหิารทุกท่านต่อไป กระผม 
ประธานสภาฯ ขอดําเนินการประชุมสภาเทศบาล  ตามระเบยีบวาระดังน้ี 
 
ระเบยีบวาระที่ ๑       เรื่อง ที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ  

๑. การเข้าร่วมโครงการอบรม “การไกล่เกลี่ยข้อพิพาทใน
ชุมชน วันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๕๖ ณ ห้องประชุม โรงเรียน
พรุพพีทิยาคม เวลา ๐๙.๐๐ น 

๒. การทัศนศึกษาดูงานการจัดการศึกษาก่อนวัยเรียน วันที่ 
๒๘ สงิหาคม ๒๕๕๖  

๓. การฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการผู้ปฏิบัติงานการแพทย์ฉุกเฉิน
เทศบาลตําบลพรุพ ี 
 

ระเบยีบวาระที่ ๒       เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม   
 
นายมงคล  สทิธชิัย     ขอเชญิท่านสมาชกิฯได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภา ฯ               ตําบลพรุพีสมัยสามัญ การประชุมสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ประจําป ี

พ.ศ.๒๕๕๖ ครั้งแรก เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม  ๒๕๕๖ ว่ามีข้อความ
ตอนใดควรแก้ไข หรอืเพิ่มเตมิในสาระสําคัญ หรอืไม่  ขอเชญิครับ 

 

นายทวศัีกดิ์ โอชา     เรยีนประธานสภาที่เคารพ กระผมนายทวศัีกดิ์ โอชา รอง 

รองนายกเทศมนตรฯี     นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 
ขอแกไ้ขขอ้ความในรายงานการประชุม  ดังนี้ 
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- หนา้ที่ ๑๒  ยอ่หนา้ที่ ๒ บรรทัด ที่ ๓ แกไ้ขจาก จํานวน 
๓๗ จุด เป็น ๓๘ จุด  และ บรรทัดที่ ๖ แกจ้าก “เทศบาล
บัญญัต”ิ เป็น เทศบัญญัต ิครับ  

- หนา้ที่ ๒๑  ยอ่หนา้ที่ แรก บรรทัด ที่ ๒ แกไ้ขจาก จํานวน 
๓๗ จุด เป็น ๓๘ จุด   

 
นายสมคดิ ดําฉวาง   เรยีนประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสมคดิ ดําฉวาง  

นายกเทศมนตรฯี นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 
ขอแกไ้ขขอ้ความในรายงานการประชุมดังนี้ 

- หนา้ที่ ๑๑  ยอ่หนา้ที่ ๒ บรรทัด ที่ ๑ แกไ้ขจาก เจ้าหน้าที่
ตอ้งใชร้ถสว่นตัว  เป็นเจ้าหนา้ที่ยังไมม่รีถสว่นกลาง
สําหรับใชใ้นการปฏบิัตงิาน   และ ยอ่หน้าที่ ๗ บรรทัด ที่ 
๒ แกไ้ขจาก  ๓๗ จุด เป็น ๓๘ จุด ครับ  

- หนา้ที่ ๒๐ ยอ่หน้าสุดทา้ย บรรทัดที่ ๓ แกจ้าก คําวา่ 
“ประสานไปยัง สอ. พื้นที”่ เป็น “ประสานไปยัง สจ. พื้นที”่ 
ครับ 

 
นายมงคล  สทิธชิัย   ขอเชญิท่านสมาชกิฯท่านใดจะขอแก้ไข หรอืเพิ่มเตมิใน 
ประธานสภา ฯ                สาระสําคัญ อกีหรอืไม่ ขอเชญิครับ 

ถ้าไม่ม ีขอเชญิเลขานุการสภาฯตรวจสอบองค์ประชุม 
 

นายสารัทธ์  เพชรราวงศ์                เรยีนทา่นประธานสภาฯที่เคารพ มสีมาชกิสภาอยูใ่นที่ประชุม 
เลขานุการสภาฯ          จํานวน  ๑๒ ทา่น ครบองคป์ระชุมตามที่กฎหมายกําหนด ครับ 
 

นายมงคล  สทิธชิัย  ผมจะขอมตจิากที่ประชุมสมาชกิสภาท่านใด “เห็นชอบให้มกีาร 
ประธานสภา ฯ               แก้ไข” รายงานการประชุมสภาเทศบาลดังกล่าว   ขอได้โปรด

ยกมอืขึ้นครับ 
 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ        ๑๑        เสียง 
                      ไม่เห็นชอบ             -          เสียง 
                     งดออกเสียง             1        เสียง 
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นายมงคล  สทิธชิัย   เป็นอันว่าสภาเทศบาลแห่งน้ี“เห็นชอบให้มกีารแก้ไข”รายงาน 
ประธานสภาฯ   การประชุม ด้วยคะแนนเสยีง เห็นชอบ   11 เสยีง ไม่เห็นชอบ       
     -   เสยีง งดออกเสยีง      1   เสยีง  

ระเบยีบวาระต่อไป 
    

ระเบยีบวาระที่ ๓     เรื่อง กระทู้ถาม   
-ไม่ม-ี 
 

ระเบยีบวาระที่ ๔     เรื่องที่คณะกรรมการ ที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพจิารณาแล้ว 
เสร็จ  
๔.๑ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจําปงีบประมาณ ๒๕๕๗ วาระที่ ๒ และวาระที่ ๓  

ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี ในการ
ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งแรกเมื่อวันที่ 15  สิงหาคม  
2556 ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
ราย จ่ายประ จํ าปี งบประมาณ พ.ศ .  ๒๕๕๗ และ ได้
กําหนดเวลาในการเสนอคําแปรญัตติไว้  โดยให้ผู้ เสนอ 
สามารถเสนอคําแปรญัตติ ได้ตั้ งแต่วันที่สภาฯ มีมติรับ
หลักการแห่งร่างเทศบัญญัติฯ จนถึงเวลา  12.00 น. ของ
วันที่  19  สงิหาคม  2556  น้ัน  ก่อนเข้าสู่การพิจารณาตาม
ระเบียบวาระ ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบ
เกี่ยวข้อง ขอเชญิครับ 

 
นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ์  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ และสมาชกิผูท้รงเกยีรตทิุกทา่น 
เลขานุการสภาเทศบาล ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ. 2547  ข้อ 51  กําหนดว่าในการพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามลําดับข้อเฉพาะที่มีการ
แปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น  เว้นแต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอื่น  ถ้าที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคําแปรญัตติหรือเห็นด้วยกับการแก้ไขใน
ข้อใดแล้ว  ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลง
มตินั้นอีก ซึ่ง สภาเทศบาลตําบลพรุพี ได้มอบร่างเทศบัญญัติ
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งบป ร ะม าณราย จ่ า ยป ร ะ จํ า ง บป ร ะม าณ  255๗   ใ ห้
คณะกรรมการแปรญัตติเพื่อนําไปแปรญัตติเรียบร้อยแล้ว ตั้งแต่
วันที่ 15  สงิหาคม  2556 ครับ 

 

นายมงคล  สทิธชิัย คณะกรรมการแปรญัตตไิด้ส่งรายงานผลการประชคุณะกรรม 
ประธานสภาฯ การแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจําปี

งบประมาณ พ.ศ. 2557  ให้ผมแล้วตั้งแต่ วันที่ ๒๑ สิงหาคม 
๒๕๕๖ ซึ่งได้ส่งรายงานดังกล่าวให้สมาชิกฯตามข้อ ๕๐ แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ แล้วต่อไปผมขอเชญิ คณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 
๕ ท่าน ซึ่งประกอบด้วย  
1. นายไตรลาศ   เกตุณรายณ์ ประธานกรรมการ 
2. นายสมชาย    ช่วยพทัิกษ ์ กรรมการ 
3. นายยุทธนา  แสงสุวรรณ  กรรมการ 
4. นางวณิชยา  อู่ทรงธรรม  กรรมการ 
5. นายสุรยิา   ประพันธ์  กรรมการ / เลขานุการ 
รายงานผลการแปรญัตตใิห้ที่ประชุมรับทราบ ขอเชญิครับ 
 

นายไตรลาศ  เกตุณรายณ์  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไตรลาศ เกตุณรายณ์  

ประธานคณะกรรมการฯ  ในฐานะ ประธานคณะกรรมการแปรญัตตฯิ  
ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี ในการประชุม

สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งแรก วันที่ 15  สิงหาคม  2556 ได้
กําหนดเวลาในการเสนอคําแปรญัตตไิว ้โดยใหส้มาชกิสภาเทศบาล 
หรอื นายกเทศมนตร ีสามารถเสนอคําแปรญัตตไิดต้ัง้แต่วันที่สภาฯ 
มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติฯ งบประมาณรายจ่าย จนถึง
เวลา  12.00 น. ของวันที่   19  สิงหาคม  2556  และ
คณะกรรมการแปรญัตติในการประชุมครั้งแรกเมื่อวันที่  15  
สงิหาคม  2556 ไดน้ัดประชุมคณะกรรมการเพื่อพิจารณาคําแปร
ญัตตใินวันที่ 19  สงิหาคม  2556  เวลา  14.00 น.  นั้น เมื่อถึง
เวลาปดิรับคําเสนอคําแปรญัตติ ปรากฏว่ามีผู้เสนอคําแปรญัตติ 1 
ราย คือ นายสมคิด ดําฉวาง นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  ซึ่ง

คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว “มีมติเห็นชอบ” ตาม
คําเสนอขอแปรญัตติ โดยไม่มีผู้สงวนคําแปรญัตติ และขอ
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มอบหมายให้คุณสุริยา ประพันธ์ เลขานุการคณะกรรมการแปร
ญัตต ิรายงานผลการแปรญัตต ิครับ 

 

นายสุรยิา ประพันธ ์   เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายนายสุรยิา ประพันธ ์

เลขานุการคณะกรรมการฯ  สมาชกิสภาเทศบาล ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตตฯิ  

ขอรายงานสรุปผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ งบประมาณ
รายจ่ายประจําปงีบประมาณ พ.ศ. 2557 ดังนี้ 

1. ขอลดรายจา่ยหมวด งบลงทุน คา่ที่ดนิ และสิ่งกอ่สรา้ง 
สาธารณูปการ เพื่อจ่ายเป็นค่าติดตั้งมุ้งลวดอาคาร  ศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กเทศบาล ตําบลพรุพี จํานวน  35,000 บาท แผนงาน

การศึกษาซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว “เห็นชอบ
ตามคําเสนอขอแปรญัตติ โดยมีมติเห็นชอบ ๔ เสียงและงด
ออกเสียง ๑ เสียง ” โดยไม่มีผู้ขอสงวนความเห็นคณะกรรมการ
แปรญัตต ิครับ 

 

นายมงคล  สทิธชิัย   เมื่อคณะกรรมการแปรญัตตไิด“้มมีตเิห็นชอบ” โดยไม่มผีู ้
ประธานสภาเทศบาล สงวนความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติ ไม่ทราบว่ามีสมาชิก

ท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือสอบถามความเห็นของ
คณะกรรมการแปรญัตตหิรอืไม่ ถ้ามขีอเชญิ ครับ  
ถ้าไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม / ขอเชิญเลขานุการสภาฯ
ตรวจสอบองค์ประชุม 

 
นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ์  เรยีนทา่นประธานสภา มสีมาชกิสภาอยูใ่นที่ประชุมจํานวน ๑๒ 
เลขานุการสภาฯ  ทา่น ครบองคป์ระชุมตามที่กฎหมายกําหนด ครับ 

 
นายมงคล  สทิธชิัย   ต่อไปผมจะขอมตจิากที่ประชุม 
ประธานสภาฯ  -สมาชิกท่านใดเห็นชอบตามความเห็นของคณะกรรมการ

แปรญัตต ิโปรดยกมอืครับ 
-สมาชกิท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมอืครับ 
 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ         11     เสียง 
                      ไม่เห็นชอบ              -       เสียง 
                     งดออกเสียง             1      เสียง 
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นายมงคล  สทิธชิัย   ที่ประชุมเห็นชอบตามความเห็นของคณะกรรมการแปร 
ประธานสภาฯ  ญัตติให้ลดรายจ่ายซึ่งในแผนงานการศึกษา ค่าติดตั้งมุ้งลวด

อาคาร ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลพรุพี ด้วยมติ
เห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง 1 
เสียง 
ต่อไปขอเชญิ คณะกรรมการแปรญัตตริายงานผลการแปร
ญัตตขิ้อต่อไป ครับ 
 

นายสุรยิา ประพันธ์    เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายนายสุรยิา ประพันธ ์

เลขานุการคณะกรรมการฯ   สมาชกิสภาเทศบาล ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตตฯิ  
ขอรายงานผลการแปรญัตต ิดังนี้ 
ขอ้ 2.ขอเพิ่มเติมรายจ่าย โดยเพิ่มวงเงินที่ขออนุมัติจ่ายให้

สูงขึ้นกว่าที่ได้ขอไว้เดิม ในรายจ่ายหมวดงบลงทุนค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสาธารณูปการเพื่อจ่ายเป็นค่า ต่อเติม
หอ้งน้ํา-อ่างล้างหน้า ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลพรุพี เดิม
ตั้งไว้  3๐๐,000 บาท ขอเพิ่มเติมรายจ่าย จํานวน  35,000  
บาท  รวมเป็นงบประมาณที่ขอจ่ายทั้งสิ้น  335,000  บาท เพื่อ
จา่ยเป็นคา่กอ่สรา้งตามรายการดังตอ่ไปนี้ 
1. หอ้งน้ําคร ู     1 หอ้ง 
2. อา่งลา้งหนา้สําหรับเด็ก 15    ชุด 
3. อาคารกวา้ง ๒.๕๐ เมตร ยาว ๑๑ เมตร 
4. หอ้งน้ําเด็ก     4 หอ้ง 

ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว “เห็นชอบตามคํา
เสนอขอแปรญัตต ิโดยมมีติเห็นชอบ ๔ เสียงและงดออกเสียง 
๑ เสยีง ” โดยไมม่ผูีข้อสงวนความเห็นคณะกรรมการแปรญัตต ิ 

 

นายมงคล  สทิธชิัย   ไมท่ราบวา่มสีมาชกิทา่นใด ประสงคจ์ะอภปิรายหรอืสอบถาม 

ประธานสภาเทศบาล ความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติหรือไม่/ ถ้าไม่มีผมจะขอมติ
จากที่ประชุม ขอเชญิเลขานุการสภาฯตรวจสอบองค ์ประชุม 

 
นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ์  เรยีนทา่นประธานสภา มสีมาชกิสภาอยูใ่นที่ประชุมจํานวน 12 
เลขานุการสภาฯ  ทา่น ครบองคป์ระชุมตามที่กฎหมายกําหนด ครับ 
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นายมงคล  สทิธชิัย   ต่อไปผมจะขอมตจิากที่ประชุม 
ประธานสภาฯ  - สมาชิ ก ท่ าน ใด เ ห็นชอบตามความ เ ห็นขอ ง

คณะกรรมการแปรญัตต ิโปรดยกมอืครับ 
-สมาชกิท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมอืครับ 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ      11      เสียง 
                      ไม่เห็นชอบ          -         เสียง 
                     งดออกเสียง        ๑         เสียง 
 

นายมงคล  สทิธชิัย   ที่ประชุมมมีตเิห็นชอบตามความเห็นของคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ  แปรญัตติให้เพิ่มวงเงินที่ขออนุมัติจ่ายในแผนงานการศึกษา 

เพื่อจ่ายเป็นค่าต่อเติมห้องนํ้า-อ่างล้างหน้า ศูนย์พัฒนาเด็ก
เล็กฯ จํานวน 35,000 บาท            รวมงบประมาณที่ขอ
จ่ายท้ังสิ้น  335,000  บาท ด้วยมติเห็นชอบ  11  เสียง ไม่
เห็นชอบ -   เสียง งดออกเสียง   1   เสียง 
ขอเชญิ คณะกรรมการแปรญัตต ิครับ 
 

นายสุรยิา ประพันธ์   เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายนายสุรยิา ประพันธ์ 

เลขานุการคณะกรรมการฯ สมาชกิสภาเทศบาล ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตตฯิ 
ขอรายงานผลการแปรญัตติ ดังนี้ 

ข้อ 3. ขอเปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจํานวนเงินที่ขอ
อนุมัติจ่าย ในหมวดค่าใช้สอยแผนงานการศึกษา  ค่าใช้จ่าย 
โครงการพัฒนาทักษะความรู้สู่สากลตั้งไว้   600,000 บาท  โดย
ขอเปลี่ยนแปลงไปตั้งจ่ายในหมวดเงินอุดหนุนแผนงานการศึกษา  
เพื่ออุดหนุนให้โรงเรียน สพฐ. (โรงเรียนบ้านช่องช้างและโรงเรียน 
พรุพีพิทยาคม  ในการจัดกิจกรรมในเขตเทศบาลตําบลพรุพี) ซึ่ง

คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว “เห็นชอบตามคํา
เสนอขอแปรญัตต ิโดยมมีติเห็นชอบ ๔ เสียงและงดออกเสียง 
๑ เสียง ” โดยไม่มีผู้ขอสงวนความเห็นคณะกรรมการแปรญัตต ิ
ครับ 
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นายมงคล  สทิธิ์ชัย   ไม่ทราบว่ามสีมาชกิท่านใด ประสงค์จะอภปิรายหรอืไม ่ถ้าไม ่
ประธานสภาเทศบาล มีผมจะขอมติจากที่ประชุม  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ

ตรวจสอบองค์ ประชุม 
 
นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ์  เรยีนทา่นประธานสภา มสีมาชกิสภาอยูใ่นที่ประชุมจํานวน 12 
เลขานุการสภาฯ   ทา่นครบองคป์ระชุมตามที่กฎหมายกําหนด ครับ 

 
นายมงคล  สทิธชิัย   ต่อไปผมจะขอมตจิากที่ประชุม 
ประธานสภาฯ  - สมาชิ ก ท่ าน ใด เ ห็นชอบตามความ เ ห็นขอ ง

คณะกรรมการแปรญัตต ิโปรดยกมอืครับ 
-สมาชกิท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมอืครับ 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ      11      เสียง 
                      ไม่เห็นชอบ          -         เสียง 
                     งดออกเสียง          ๑       เสียง 
 

นายมงคล  สทิธิ์ชัย   ที่ประชุมมมีตเิห็นชอบตามความเห็นของคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ  แปรญัตติ ให้เปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจํานวนเงินที่ขอ

อนุมัติจ่าย ในหมวดค่าใช้สอยแผนงานการศึกษา  ไปตั้งจ่าย
ในหมวดเงินอุดหนุนแผนงานการศึกษา  เพื่ออุดหนุนให้
โรงเรียน สพฐ. ด้วยมติเห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ -  
เสียง งดออกเสียง  1   เสียง 

 

ต่อไปเป็นการลงมตใินวาระที่ ๓ ขอเชญิเลขานุการสภาฯชี้แจง
ระเบยีบเกีย่วข้อง ขอเชญิครับ 

 
นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ์  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทย   
เลขานุการสภาเทศบาล ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  ข้อ 52 

กําหนดว่าการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ ในวาระที่สาม ไม่มีการ
อภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย 
ถา้มเีหตุอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
ลงมตวิา่จะเห็นชอบใหต้ราเป็นเทศบัญญัตหิรอืไม ่
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นายมงคล  สทิธิ์ชัย ตามที่เลขานุการสภาเทศบาล ไดช้ี้แจงระเบยีบเกี่ยวกับการลงมต ิ

ประธานสภาเทศบาล ในวาระที่ ๓ ซึ่งเป็นการลงมติโดยไม่มีการอภิปราย ไม่ทราบว่าที่
ประชุมจะ มีความเห็นเป็นอย่างอื่นหรือไม่ ถ้าไม่มี  / ขอเชิญ
เลขานุการสภาฯตรวจสอบองคป์ระชุม 

 

นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ์  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ มสีมาชกิสภาอยูใ่นที่ประชุมจํานวน 

เลขานุการสภาฯ  12 ทา่น ครบองคป์ระชุมตามที่กฎหมายกําหนด ครับ 

 
นายมงคล  สทิธิ์ชัย  ต่อไปผมจะขอมตจิากที่ประชุมว่าจะเห็นชอบให้ตราเป็น เทศ 
ประธานสภาฯ บัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 

๒๕๕๗ ของเทศบาลตําบลพรุพ ีหรอืไม ่ 
- สมาชกิท่านใดเห็นชอบ โปรดยกมอืครับ 

- สมาชกิท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมอืครับ 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาฯ  เห็นชอบ         11       เสียง 
                      ไม่เห็นชอบ        -         เสียง 
                     งดออกเสียง        1       เสียง 
 

นายมงคล  สทิธิ์ชัย   ที่ประชุมมมีตเิห็นชอบให้ตรา เทศบัญญัต ิเรื่องงบประมาณ 
ประธานสภาฯ  รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ของเทศบาลตําบล

พรุพ ีด้วยมตเิห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ - เสียง งดออก
เสียง 1 เสียง  
ต่อไปขอเชญิเลขานุการสภาฯชี้แจงระเบยีบเกี่ยวข้องครับ 

 
นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ์  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ และสมาชกิผูท้รงเกยีรตทิุกทา่น 
เลขานุการสภาเทศบาล ตามพ.ร.บ.เทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 11) พ.ศ.

2543 มาตรา 62    บัญญัติว่า ภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่สภา
เทศบาล ได้มีมติเห็นชอบไปยังนายอําเภอเพื่อส่งไปยังผู้ว่าราชการ
จังหวัด ในกรณีเทศบาลเมืองและเทศบาลนคร ให้ประธานสภา
เทศบาลส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณา ผู้ว่าราชการจังหวัด
ต้องพิจารณาร่างเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่งให้เสร็จและส่งคืน
ประธานสภาเทศบาลภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ได้รับร่างเทศ
บัญญัตินั้น ถ้าผู้ว่าราชการจังหวัดไม่พิจารณาให้แล้วเสร็จภายใน
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ระยะเวลาที่กําหนด ให้ถือว่าผู้ว่าราชการจังหวัดเห็นชอบด้วยกับ
รา่งเทศบญัญัตนิัน้  

ในกรณีที่ ผู้ว่าราชการจังหวัดเห็นชอบด้วยกับร่างเทศ
บัญญัติตามวรรคหนึ่ง ให้ส่งนายกเทศมนตรีลงนามใช้บังคับเป็น
เทศบัญญัติต่อไป แต่ถ้าผู้ว่าราชการจังหวัดไม่เห็นชอบด้วยให้ส่ง
ร่างเทศบัญญัตินั้นพร้อมด้วยเหตุผลไปยังสภาเทศบาลเพื่อ
พิจารณาใหม่ ถ้าสภาเทศบาลมีมติยืนยันตามร่างเทศบัญญัติเดิม
ด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสองในสามของสมาชิกเท่าที่มีอยู่ ให้
ประธานสภาเทศบาลส่งร่างเทศบัญญัตินั้นให้นายกเทศมนตรีลง
นามใช้บังคับเป็นเทศบัญญัติ และแจ้งให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ
ตอ่ไป  

 

นายมงคล   สทิธชิัย   เป็นอันว่าการพิจารณาร่าง เทศบัญญัต ิเรื่องงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ของเทศบาลตําบล

พรุพี ก็เป็นที่เรียบร้อย ซึ่งกระผมจะขอส่งร่างเทศบัญญัติที่
สภาให้ความเห็นชอบแก่ท่านนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี เพื่อ
ดําเนินการตามกฎหมายต่อไป  
ขอเชญิท่านายกเทศมนตรฯีครับ 

 

นายสมคดิ ดําฉวาง   เรยีนทา่นประธานสภา ที่เคารพ ทา่นสมาชกิทุกทา่น ตามที่ 

นายกเทศมนตรฯี ผู้บริหารได้เสนอร่างเทศบัญญัติ เพื่อให้สภาพิจารณาให้ความ
เห็นชอบ ซึ่งต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกที่ได้พิจารณาให้ความ
เห็นชอบด้วยความรอบคอบ และได้แสดงความห่วงใยเกี่ยวกับการ
ใช้งบประมาณในด้านต่างๆ ซึ่งขอเรียนว่า ความห่วงใยของท่าน ก็
คือความห่วงใยของผมเช่นเดียวกัน ซึ่งขอให้ท่านสบายใจได้ส่วน
หนึ่งว่า เรามีเป้าหมายเดียวกัน ในการแก้ปัญหาเพื่อบําบัดทุกข ์
บํารุงสุข ของประชาชนชาวตําบลพรุพ ี 

 

นายมงคล  สทิธชิัย   ตอ่ไปเป็นการพจิารณาใน 

ประธานสภาฯ     ระเบยีบวาระที่ ๕   เรื่องด่วน  
  -ไม่ม-ี 

ก่อนเข้าสู่ระเบยีบวาระที่ ๖ ขอพักการประชุม ๑๕ นาท ีครับ 
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ระเบยีบวาระที่ ๖     เรื่องที่เสนอใหม ่
๖.๑ ให้ความเห็นชอบการขออนุมัติกันเงินรายจ่ายหมวดที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ซึ่งยังมิได้ดําเนินการก่อหน้ีผูกพัน ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงนิ การฝากเงนิ การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๕๙ วรรคแรก  
ขอเชญิท่านนายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ีผู้เสนอญัตตคิรับ 
 

นายสมคดิ  ดําฉวาง   กราบเรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตรฯี นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 

ขอเสนอญัตติ เพื่อขออนุมัติกันเงินรายจ่ายหมวดที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ซึ่งยังมิได้ดําเนินการก่อหนี้ผูกพัน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวา่ดว้ยการรับเงนิ การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ทอ้งถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ขอ้ ๕๙ วรรคแรก ดังนี้ 

๖.๑.๑ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน ค่า
ที่ดนิและสิ่งกอ่สรา้ง จํานวน ๒ รายการ ประกอบดว้ย 

๑. โครงการก่อสร้างอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลพรุพ ี
หมูท่ี่ 4  จํานวน 530,000 บาท  

๒. โครงการปรับปรุงอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลพรุพ ี
(อาคารสํานักงานเดิม) หมู่ที่ 4  โดยเปลี่ยนฝ้าเพดานซ่อมแซม
ส่วนประกอบของหลังคา ได้แก่เชิงชาย ปิดนก รื้อทําความสะอาด
และทาสกีระเบื้องมุงหลังคาเดมิ จํานวน  110,000 บาท 

๖.๑.๒ แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน ค่าที่ดินและ
สิ่งกอ่สรา้ง จํานวน ๓ รายการ  

๑.โครงการกอ่สรา้งรางระบายน้ํา คสล.ถนนสายหนา้ตลาด 
     พรุพชีว่งหนา้ปั๊มน้ํามันฯ จํานวน  1๙0,000 บาท 

๒. บุกเบิกถนนเชื่อมซอยจุฬาภรณ์แปลงที่ 1 และแปลงที่ 2 
หมูท่ี่ 7 จํานวน ๕๒๕,000 บาท 

๓. บุกเบิกและปรับปรุงถนนอ่าวเจริญ ตอนปลาย หมู่ที่ 4 
จํานวน ๔๙๖,000 บาท 

และแผนงานการพาณิชย ์ งบลงทุน คา่ที่ดนิและ
สิ่งกอ่สรา้ง จํานวน ๑ รายการ 
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๑. ขุดบอ่บาดาลพรอ้มตดิตัง้เครื่องสูบน้ํา หมูท่ี่ ๒ จํานวน 
 ๒๐๐,000 บาท 

เนื่องจากโครงการดังกล่าวอยูใ่นขัน้ตอนการจัดจ้าง ตาม
ระเบยีบพัสดุฯ ซึ่งคาดวา่จะไมส่ามารถลงนามผูกพันในขอ้สัญญา
ไดท้ันภายในเดอืนกันยายน นี้ และเทศบาลยังมคีวามจําเป็นจะตอ้ง
ใชจ้า่ยเงนิตามโครงการนั้นอกี ผูบ้รหิารจงึรายงานมาเพื่อขออนุมัติ
กันเงนิตอ่สภาเทศบาลไวอ้กีหนึ่งปงีบประมาณ ครับ 

 

นายมงคล  สทิธชิัย   มสีมาชกิท่านใดประสงค์จะอภปิรายหรอืไม/่ถ้าม ีขอเชญิครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ถ้าไม่ม ีขอเชญิ เลขานุการสภาฯตรวจสอบองค์ประชุม 

 

นายจรัญ พัฒนช ู เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผม นายจรัญ พัฒนชู สมาชกิ 

สมาชกิสภา เขต 1 สภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑  
ขอสอบถามวา่โครงการขุดบอ่บาดาลพรอ้มตดิตัง้เครื่องสูบ

น้ํา เป็นโครงการที่อยูใ่นพื้นที่ไหนเพราะไมไ่ดร้ะบุไวค้รับ 
 

นายมงคล  สทิธชิัย   ขอเชญิคุณจรูญ สวัสดิ์เมอืง 
ประธานสภาเทศบาล    
 
นายจรูญ สวัสดิ์เมอืง   เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผม นายจรูญ สวัสดิ์เมอืง  

สมาชกิสภา เขต 1 สมาชกิสภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑  
ตามที่ ผู้บริหารเสนอขอกันเงินไว้ทั้ งหมด จํานวน ๔ 

โครงการ อยากทราบว่าตอนนี้การดําเนินการทั้ง ๔ โครงการอยู่ใน
ขัน้ตอนไหน มีการจัดซื้อจัดจ้างไว้แล้วหรือไม่ และถ้ายังดําเนินการ
ในสว่นนี้ไมแ่ลว้เสร็จ จะสามารถขอกันเงนิไดห้รอืไมค่รับ 

 

นายมงคล  สทิธชิัย   ขอเชญิคุณทวีศักดิ์ โอชา ครับ 
ประธานสภาเทศบาล    
 

นายทวศัีกดิ์ โอชา   เรยีนประธานสภาที่เคารพ กระผมนายทวศัีกดิ์ โอชา รอง 

รองนายกเทศมนตร ี นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 
การขุดเจาะบ่อบาดาลจะดําเนินการในพื้นที่ หมู่ที่ ๒ 

บริเวณที่ดินของนายสมบูรณ์ส่วนเรื่องการขอกันเงินนั้น เนื่องจาก
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ตอนนี้ใกล้สิ้นปีงบประมาณ ๒๕๕๖ แล้ว โครงการทั้ง ๔ โครงการ
อยู่ในขั้นตอนการประกาศหาผู้รับจ้าง ซึ่งคาดว่าจะลงนามใน
สัญญาไมท่ันภายในสิ้นเดอืนกันยายนนี้  ผู้บริหารจึงได้ขออนุมัติกัน
เงินต่อสภาตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๕๙ วรรคแรก ซึ่ง
กําหนดว่าการขอกันเงินในหมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งยังมิได้ก่อ
หนี้ผูกพันเป็นอํานาจของสภาเทศบาล โดยให้กันเงินไว้ได้อีกไม่เกิน
หนึ่งปีงบประมาณ และขอเรียนชี้แจงเพิ่มเติมเรื่องคูระบายน้ํา ของ
หมู่ที่ ๕ และหมู่ที่ ๖ ซึ่งสภาชุดเดิมได้มีมติจ่ายขาดเงินสะสมไว ้
และผูร้ับจา้งไดท้ิ้งงานไป ซึ่งมกีารยกเลกิสัญญาไปแล้ว ผู้บริหารได้
หารอืกันแลว้เห็นวา่ควรปลอ่ยใหโ้ครงการดังกลา่วตกเป็นเงินสะสม
ไป และจะทําเป็นโครงการ ก่อสร้าง ถนน คสล.เสนอเข้ามา เป็น
โครงการใหม่ โดยไม่ต้องขออนุมัติขยายเวลา หรือขอแก้ไข
เปลี่ยนแปลงโครงการจากสภาครับ 

 
นายสมคดิ  ดําฉวาง     กราบเรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตร ี นายกเทศมนตรฯี นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 

โครงการที่ขออนุมัติกันเงินมีสองส่วนคือ ส่วนที่สภาฯชุดนี้
ได้มีมติให้โอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการ คือ โครงการก่อสร้าง
อาคาร และซ่อมแซมปรับปรุงอาคาร และโครงการตามข้อบัญญัติ
เดิม ประกอบด้วยโครงการบุกเบิกถนน ก่อสร้าง คูระบายน้ํา และ
ขุดบอ่บาดาล การกันเงินเป็นอํานาจของสภา ถ้าสภาไม่อนุมัติก็ถือ
วา่โครงการนัน้ตกไปหากทําสัญญาไมท่ันภายในปงีบประมาณ  

 

นายมงคล  สทิธชิัย   มสีมาชกิท่านใดประสงค์จะอภปิรายหรอืไม/่ถ้าม ีขอเชญิครับ 
ประธานสภาเทศบาล   ถ้าไม่ม ีขอเชญิ เลขานุการสภาฯตรวจสอบองค์ประชุม 
 

นาสารัทธ์  เพชรรามวงศ์  เรยีนทา่นประธานสภา มสีมาชกิสภาอยูใ่นที่ประชุมจํานวน ๑๒ 
เลขานุการสภาฯ  ทา่น ครบองคป์ระชุมตามที่กฎหมายกําหนด ครับ 
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นายมงคล  สทิธชิัย   ผมจะขอมตจิากที่ประชุม โดยเรยีงลําดับจากญัตตท้ิายก่อน 
ประธานสภาฯ  ญัตตทิี่ ๖.๑.๒ การเห็นชอบให้ กันเงนิในแผนงานเคหะ

และชุมชน  งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จํานวน ๓ 
รายการและแผนงานการพาณิชย์  งบลงทุน ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง จํานวน ๑ รายการ  

-สมาชกิท่านใดเห็นชอบโปรดยกมอืครับ  

-สมาชกิท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมอืครับ 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาฯ  เห็นชอบ       ๑๑     เสียง 
                      ไม่เห็นชอบ     -       เสียง 
                     งดออกเสียง     ๑     เสียง 
 

นายมงคล  สทิธชิัย   เป็นอันว่าสภาเทศบาลมมีตเิห็นชอบให้กันเงนิตามระเบยีบ 
ประธานสภาฯ กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ

ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๕๙ วรรคแรก ด้วยมติ
เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไม่เห็นชอบ -เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
ต่อไปเป็น ญัตตทิี่ ๖.๑.๑ การให้ความเห็นชอบให้ กัน

เงนิในแผนงานบรหิารท่ัวไป งานบรหิารท่ัวไป  งบลงทุน ค่า
ที่ดนิและสิ่งก่อสร้าง จํานวน ๒ รายการ  

-สมาชกิท่านใดเห็นชอบโปรดยกมอืครับ  
-สมาชกิท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมอืครับ 

 
มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ      ๑๑      เสียง 
                      ไม่เห็นชอบ            -       เสียง 
                     งดออกเสียง          ๑       เสียง 
 

นายมงคล  สทิธชิัย   เป็นอันว่าสภาเทศบาลมมีตเิห็นชอบให้ กันเงินตามระเบยีบ 
ประธานสภาฯ กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงนิ การเบกิจ่ายเงนิ การ

ฝากเงนิ การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงนิขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๕๙ วรรคแรก ด้วยมติ
เห็นชอบ๑๑ เสียง ไม่เห็นชอบ - เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง 
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  ต่อไปเป็นการพจิารณาในระเบยีบวาระการประชุมที่  
๖.๒ พิจารณาผลดี/ผลเสียและผลกระทบทางด้าน

สิ่งแวดล้อม และด้านอื่นๆ จากการขอประทานบัตร เพื่อ
ประกอบกจิการเหมอืงแร่ของบรษิัทอัครพัฒน์ไมน่ิง จํากัด 

ขอเชญิท่านนายกเทศมนตร ีผู้เสนอญัตติครับ 

นายสมคดิ  ดําฉวาง     กราบเรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตรฯี   นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 

ขอเสนอญัตติ เพื่อพิจารณาผลดี/ผลเสียและผลกระทบ
ทางด้านสิ่งแวดล้อม และด้านอื่นๆ จากการขอประทานบัตร และ
พิจารณาให้ความเห็นชอบการ ประกอบกิจการเหมืองแร่ในพื้นที่ 
หมู่ที่ ๕ ของบริษัทอัครพัฒน์ไมนิ่ง จํากัด  ซึ่ง กรมอุตสาหกรรม
พื้นฐานและการเหมืองแร่มีการถ่ายโอนภารกิจให้องค์กรปกครอง
สว่นทอ้งถิ่นมีส่วนร่วมในการพิจารณาอนุญาตประทานบัตรเหมือง
แร่เพื่อให้สอดคล้องกับแผนการกระจายอํานาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอน
การกระจายอํานาจให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 ซึ่ง 
เทศบาลตําบลพรุพี ได้ดําเนินการขั้นตอนที่กฎหมายกําหนดไว้ ทุก
ประการ โดย 

๑.ส่งเรื่องให้ กํานันตําบลพรุพี ซึ่งเป็นที่ตั้งคําขอประทาน
บัตร เพือ่ดําเนนิการจัดประชุม รับฟังการชี้แจงการดําเนินโครงการ
ทําเหมืองแร่จากเจ้าของโครงการ ซึ่งทางหมู่บ้านได้จัดทํารายงาน
การประชุมตามแบบรายงานเรื่อง รับฟังการชี้แจงการขอประทาน
บัตรเหมอืงแร ่ (แบบรายงานที่ 1) เป็นที่เรยีบรอ้ยแลว้ 

๒.มอบหมายเจ้าหน้าที่ทําการสํารวจและจัดทําข้อมูล ใน
ส่วนที่ 1 ของแบบรายงานเรื่องรายงานผลการพิจารณาคําขอ
ประทานบัตรเหมืองแร่ (แบบรายงานที่ 2) และนําเสนอต่อที่
ประชุมสภาเทศบาลมาดว้ยแลว้นี้ 

จงึเรยีนมาเพื่อพจิารณาผลด/ีผลเสียและผลกระทบทางด้าน
สิ่งแวดล้อมด้านอื่น ๆ และให้ความเห็นชอบในการการขอประทาน
บัตร เพื่อที่เทศบาลจะได้รายงานผลการพิจารณาคําขอประทาน
บัตรเหมอืงแร ่และแจง้ผลการพจิารณา พร้ อมส่ ง รายงานการ
ประชุม ให้เจ้าพนักงานอุตสาหกรรมแร่ประจําจังหวัดสุราษฎร์ธาน ี
ตอ่ไป 



16 
 

นายมงคล  สทิธชิัย   ก่อนจะเปดิการอภปิราย ขอเชญิเลขานุการสภาฯชี้แจงข้อ 
ประธานสภาเทศบาล ระเบยีบที่เกี่ยวข้องครับ 
 
นาสารัทธ์  เพชรรามวงศ์ เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ และสมาชกิผูท้รงเกยีรตทิุกทา่น 
เลขานุการสภาเทศบาล ตามคู่มือวิธีการปฏิบัติงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง 

การใหค้วามเห็นในการพิจารณาอนุญาตประทานบัตร พ.ศ.2545 
มแีนวทางการปฏบิัต ิดังนี้  

ขอ้ 1. เมื่อองคก์รปกครองสว่นทอ้งถิ่นรับเรื่องการแจ้งการ
ขอประทานบัตรให้ส่งเรื่องให้ผู้ใหญ่บ้านซึ่งเป็นที่ตั้งคําขอประทาน
บัตรภายในระยะเวลา 7 วัน และให้ผู้ใหญ่บ้านดําเนินการจัด
ประชุมเพื่อรับฟังการชี้แจงการดําเนินโครงการทําเหมืองแร่จาก
เจ้าของโครงการหรือผู้มีอํานาจทําการแทนร่วมกับเจ้าพนักงาน
อุ ต ส าห ก ร ร ม แ ร่ ป ร ะ จํ า ท้ อ ง ที่  โ ด ย ใ ห้ ผู้ ใ หญ่ บ้ า น เ ชิ ญ  
คณะกรรมการ หมู่บ้าน ประชาชนในหมู่บ้านซึ่งเป็นที่ตั้งคําขอ
ประทานบัตร  องค์การเอกชนที่จัดตั้งขึ้นเพื่อวัตถุประสงค์ในการ
ดูแลรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างสมดุลและ
ยั่งยนื ที่มสีํานักงานตัง้อยูใ่นพื้นที่ตําบลซึ่งเป็นที่ตัง้คําขอ ประทาน
บัตร ประชาชนที่มีบ้านเรือนอยู่ห่างจากแนวเขตคําขอประทานบัตร
ในรัศม ี500 เมตร และผูค้รอบครองที่ดนิที่อยู่ติดกับแนวเขตคําขอ
ประทานบัตรเขา้รว่มประชุมด้วยในกรณีที่คําขอประทานบัตรตั้งอยู่
ในพื้นที่ ของหมู่บ้านหลายหมู่บ้านให้ ผู้ ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน
ดําเนินการจัดการประชุมตามวรรคแรกร่วมกัน โดยให้ผู้ใหญ่บ้าน
เลอืกกันเองคนใดคนหนึ่งเป็นประธานในการประชุม  

ข้อ 2. ในการชี้แจงให้มีประเด็นดังนี้ ขอบเขตพื้นที่ที่จะทํา
เหมืองและกิจกรรมเกี่ยวเนื่อง วิธีการทําเหมือง การใช้แหล่ง
ทรัพยากรและสาธารณูปโภคร่วมกับท้องถิ่น ผลดี ผลเสียจากการ
ดําเนินโครงการ และวิธีการป้องกันผลกระทบที่จะเกิดขึ้น ทั้งนี้ให้
ผู้ใหญ่บ้านจัดทํารายงานการประชุมตามแบบรายงานเรื่อง รับฟัง
การชี้แจงการขอประทานบัตรเหมืองแร่ (แบบรายงานที่ 1) ส่งให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นภายใน 15 วันนับจากวันที่รับเรื่องจาก
องคก์รปกครองสว่นทอ้งถิ่น   

      ขอ้ 3. ใหอ้งคก์รปกครองสว่นทอ้งถิ่น มอบหมายเจา้หนา้ที่ 
     ทําการสํารวจและจัดทําขอ้มูล ในสว่นที่ 1 ของแบบรายงานเรื่อง 
     รายงานผลการ พจิารณาคําขอประทานบัตรเหมอืงแร ่(แบบ 
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     รายงานที่ 2) และใหน้ําเสนอในที่ประชุมสภาขององคก์รปกครอง 
     สว่นทอ้งถิ่น 
      ขอ้ 4. ใหอ้งคก์รปกครองสว่นทอ้งถิ่นจัดประชุมสภาฯเพื่อ 
     พจิารณาผลด/ีผลเสยีและ ผลกระทบทางดา้นสิ่งแวดลอ้มดา้นอื่น ๆ 
      จากการขอประทานบัตร โดยอาจเชญิเจา้ของโครงการหรอื ผูม้ ี
     อํานาจทําการแทนและหนว่ยงานที่เกี่ยวขอ้งกับการอนุญาต มาให ้
     ขอ้มูลและขอ้คดิเห็นดว้ย 

 ข้อ 5. ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกรอกข้อมูลลงใน
ส่วนที่ 2 ของแบบรายงานเรื่อง   รายงานผลการพิจารณาคําขอ
ประทานบัตรเหมืองแร่ (แบบรายงานที่ 2) และแจ้งผลการ
พิจารณาพร้อมส่งรายงานการประชุม โดยให้มีการรับรองสําเนา
ถูกต้องทุกแผ่นส่งให้เจ้าพนักงานอุตสาหกรรมแร่ประจําท้องที่
ภายใน 45 วันนับจากวันที่ไดร้ับเรื่องการแจง้การขอประทานบัตร 

 

นายมงคล  สทิธชิัย   ต่อไปขอเชญิที่ประชุมพจิารณาครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายไตรลาศ เกตุณรายณ์  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไตรลาศ เกตุณรายณ ์ 

สมาชกิสภา เขต 1 สมาชกิสภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑  
จากรายละเอียดในแบบรายงาน ที่ ๒ ที่ส่งมาให้สมาชิก 

หน้า ๒ ตามข้อ ๒.๗  กรณีมีผู้ได้รับผลกระทบจากการใช้ลําห้วย
ล่วง ตามข้อ ๒.๖ จํานวน ๑ ราย ไม่ทราบว่าทางผู้ประกอบการมี
แนวทางในการปอ้งกันและแกไ้ขปัญหาผลกระทบดังกลา่วอยา่งไร 

 

นายมงคล  สทิธชิัย ขอเชญิท่านนายกเทศมนตร ีครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายสมคดิ  ดําฉวาง     กราบเรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตรฯี  นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี

ในการประชุมชี้แจงประชาคมหมู่บ้านหมู่ที่ ๕ เมื่อวันที่ ๖ 
สิงหาคม ๒๕๕๖ ได้มีการซักถามเรื่องผลกระทบจากการใช้แหล่ง
น้ําพอสมควร ซึ่งผูไ้ดร้ับผลกระทบคอืคุณสมศักดิ์ เจริญรูป ที่ได้รับ
ผลกระทบจากการใช้แหล่งน้ําเพื่อการเลี้ยงปลาของหมู่บ้าน ซึ่ง
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ผู้ประกอบการชี้แจงว่าการขอประทานบัตรเป็นการดําเนินการใน
พื้นที่เดมิ การปล่อยน้ําจะไม่ปล่อยลงห้วยล่วงแต่จะใช้ทางน้ําเดิมที่
เหมอืงใชอ้ยู่ และน้ําเสียจะผ่านการบําบัดก่อนการปล่อยลงสู่แหล่ง
น้ํา และมีมาตรการในการตรวจสอบคุณภาพน้ํา ซึ่งผมได้ติติงใน
เรื่องของบอ่บําบัดน้ําเสีย ซึ่งมีขนาดเล็กไป และให้แก้ไขทางระบาย
น้ําที่ปล่อยลงห้วยล่วงให้เหลือเพียงทางเดียว ซึ่งส่วนนี้ผู้ได้รับ
ผลกระทบไม่ติดใจแต่ที่เป็นห่วงคือ น้ําที่ใช้ในการล้างแร่ซึ่งจะไหล
ลงในห้วยล่วงเลย ซึ่งผู้ประกอบการชี้แจงว่าจะแก้ไขให้น้ําที่ปล่อย
ลงหว้ยลว่งทัง้หมดผา่นการบําบัด 

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ต่อไปขอเชญิคุณจรัญ พัฒนช ู
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายจรัญ พัฒนช ู  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายจรัญ พัฒนชู สมาชกิ 

สมาชกิสภา เขต 1  สภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑ 
ในแบบรายงาน ที่ ๒ ที่ส่งมาให้สมาชิก หน้า ๒ ตามข้อ 

๓.๙ ระบุทิศผิด โดยโรงเรียนบ้านห้วยล่วงอยู่ทางทิศตะวันตกของ
เหมืองไม่ใช่ทิศเหนือ และระยะที่ระบุก็ไม่ถูกต้อง เนื่องจากระยะ
ของอาคารเรยีนหา่งจากเหมอืง เพยีง ๔๐๓ เมตร ซึ่งน้อยกว่าระยะ 
๕๐๐ เมตร ไม่ใช่ห่าง ๖๐๐ เมตร ตามที่ระบุมา โดยผมได้ร่วมกับ
คุณจรูญ สวัสดิ์เมือง ใช้เทปวัดระยะวัดทุกๆ ๕๐ เมตร จากผนัง
อาคารเรยีนไปจนถงึเหมอืง 

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ขอบคุณ คุณจรัญ พัฒนชู มากครับที่ได้ให้ข้อมูล ซึ่งน่าจะเป็น 
ประธานสภาเทศบาล ระยะจริงที่ถูกต้อง ซึ่งแตกต่างจากที่ กองช่างได้สํารวจมา ซึ่ง

ผมจะได้แจ้งให้ผู้บรหิารดําเนินการแก้ไขต่อไป 
ต่อไปขอเชญิคุณวณชิยา อู่ทรงธรรม ครับ 

 

นางวณชิยา อู่ทรงธรรม  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ ดฉิันนางวณชิยา อูท่รงธรรม  

สมาชกิสภา เขต 2 สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอสอบถามว่าในหมู่ที่ ๕ 
แบง่ออกเป็นกี่เขต และทําไมรายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมถึงมีไม่ครบทุก
เขต บางเขตก็มรีายชื่อซ้ํากัน 
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นายมงคล  สทิธชิัย  หมู่ที่ ๕ มท้ัีงหมด ๖ เขตครับ รายชื่อผู้เข้าประชุมลงตามราย 
ประธานสภาเทศบาล เขต สาเหตุที่รายชื่อไม่ครบเกดิจาก การถ่ายเอกสารผิดพลาด 

ซึ่งถ้าสมาชกิยังตดิใจในรายละเอียดตรงน้ีผมจะประสานไปยัง
ทางหมู่บ้านเพื่อให้ดําเนินการถ่ายเอกสารและรับรองสําเนา
ส่งมาใหม ่

   ขอเชญิคุณจรูญ สวัสดิ์เมอืงครับ 
 
นายจรูญ สวัสดิ์เมอืง เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายจรูญ สวัสดิ์เมอืง 

สมาชกิสภา เขต 1 สมาชกิสภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑  
ตามแบบรายงาน ที่ ๒  หน้า ๒ ตามข้อ ๓.๒ ระบุว่ามี

ครัวเรือนอยู่เขตทําเหมือง ระยะ ๕๐๐ เมตร ไม่ทราบสํารวจ
อย่างไร และบ้านที่ใกล้ที่สุดไม่ได้ระบุไว้ เพราะห่างเพียง ๑๕๐ 
เมตร เรื่องฝุ่นละออง ที่จริงประชาชนได้รับผลกระทบมากทุก
เหมือง ยกเว้นเหมืองโชคพนาซึ่งปิดไปแล้วเรื่องคุณภาพอากาศ มี
ฝุน่มาก โดยเฉพาะรอบๆเหมืองปัญจะ แต่ผลสํารวจบอกว่า มีน้อย 
ผมเลยอยากเสนอให้ที่ประชุมรับทราบว่า ข้อมูลที่เสนอมาไม่
ถูกต้อง ข้อมูลต่างๆคลาดเคลื่อนไม่ตรงกับความเป็นจริง ผมทราบ
ดีเพราะบ้านผมอยู่ห่างจากเหมืองเพียง ๑๕๐ เมตร  เช่นในแผนที่
ประกอบการไมม่ ีรร.บ้านห้วยล่วง อยู่ในเขตทําเหมือง ผมเลยบอก
วา่โรงเรยีนมันอยูใ่นเขตไมเ่กิน ๕๐๐ เมตร ผมกับคุณ จรัญ พัฒน์ชู 
วัดจากรั้วโรงเรียนบ้านห้วยล่วง ถึงบ้านนางวิไล คล้ายสุวรรณ ซึ่ง
อยูต่ดิขอบเหมอืง มรีะยะหา่งเพยีง ๒๕๐ เมตร เทา่นัน้ 

ส่วนการประชุมหมู่บ้าน เป็นการประชุมเพื่อเรียกร้องให้
เหมอืงชดเชยผลประโยชน์อื่นๆ เช่นจะปัญหาจากฝุ่น จากการใช้น้ํา 
หรือจะสนับสนุนกิจกรรมของหมู่บ้านอย่างไร ซึ่งผู้ประกอบการ
ไดร้ับปากจะชดเชยความเสียหายให้ แต่ที่ผ่านมาเหมืองอื่นไม่เคยมี
การดําเนินการดังกล่าว มีเพียงเหมืองเดียวคือเหมืองโชคพนา ที่
เมื่อก่อนได้ชดเชยผู้ที่ได้รับผลกระทบจากการใช้น้ํา จํานวน ๓ 
ครัวเรือน ซึ่งมีบ้านพ่อตา ของคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ์ รวมอยู่
ด้วย นอกจากนี้ในรายงานการประชุมมีชื่อนายอาวุธ ศรีกาญจน ์
มาประชุมทัง้ๆทีเ่จา้ตัวอยูก่รุงเทพ เพราะวันนัน้พอประชุมเสร็จผมก็
ขึ้นเครื่องไปกรุงเทพด้วย ผมจึงอยากขอความชัดเจนเรื่องเอกสาร 
สําหรับผมหรือสภาแห่งนี้ไม่มีใครขัดขวาง และคงให้ความเห็นชอบ 
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แต่เมื่อกฎหมายให้อํานาจในการพิจารณา ผมก็ขอใช้สิทธิตรงนี้ใน
การอภปิรายขอ้เท็จจรงิใหท้ี่ประชุมไดท้ราบ  

  นอกจากนี้ในการประชุมร่วมกับหมู่บ้าน ทางผู้ประกอบได้
แจ้งมาตรการป้องกันผลกระทบ และการชดเชยความเสียหาย
ต่างๆ ผมในฐานะคณะกรรมการสิ่งแวดล้อมที่สภาแห่งนี้แต่งตั้งขึ้น 
อยากขอฝากทางผู้บริหารให้ติดตามกํากับดูแลให้เป็นไปตาม
ขอ้ตกลงที่ทํากันไวด้ว้ย  

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ขอเชญิคุณไตรลาศ เกตุณรายณ์ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 

นายไตรลาศ เกตุณรายณ์  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไตรลาศ เกตุณรายณ ์ 

สมาชกิสภา เขต 1 สมาชกิสภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑  
ผมขอใช้สิทธิพาดพิงตามที่คุณจรูญ สวัสดิ์เมือง อภิปราย

ว่าได้รับประโยชน์จากเหมือง ผมขอชี้แจงว่าบ้านดังกล่าวเป็นของ
พ่อตา-แม่ยาย ซึ่งผมได้อาศัยอยู่ในตอนนี้และยอมรับว่าได้รับจริง 
แต่เป็นเงินค่าชดเชยผู้ได้รับผลกระทบจากการใช้น้ํา ซึ่งเหมืองโชค
พนาจา่ยให ้แตเ่ป็นการจา่ยกอ่นที่ผมจะเขา้ไปอยูใ่นบา้นหลังนัน้ 

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ขอเชญิคุณจรูญ สวัสดิ์เมอืงครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
 
นายจรูญ สวัสดิ์เมอืง เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายจรูญ สวัสดิ์เมอืง  

สมาชกิสภา เขต 1 สมาชกิสภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑   
ขอชี้แจงว่าผมไม่ได้พาดพิงคุณไตรลาศ  เกตุณรายณ ์

เพราะผมอภิปรายว่าเมื่อก่อนเหมืองได้ให้การช่วยเหลือซึ่งมีบ้าน
พอ่ตาของคุณไตรลาศ  ไดร้ับดว้ย โดยเหมอืงไดช้ดเชยให้ก่อนที่คุณ
ไตรลาศ จะเขา้ไปอยู ่แตเ่หมอืงอื่นๆไมเ่คยใหค้วามชว่ยเหลอืเลย 

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ขอเชญิทา่นนายกเทศมนตร ี

ประธานสภาเทศบาล   
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นายสมคดิ  ดําฉวาง     กราบเรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตรฯี นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 

ในการประชุมหมู่บ้านวันนั้น คุณจรูญ ก็ได้เข้าร่วมซึ่งทาง
ผู้ประกอบการ และอุตสาหกรรมจังหวัดก็ได้ชี้แจงรายละเอียด
ต่างๆ จนที่ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ให้เหมืองดําเนินการ
ได้ ภายใต้ข้อตกลงที่ให้ไว้ ส่วนเรื่องบ้านเรือนที่อยู่ในเขต ๕๐๐ 
เมตรนั้น ผมจะสํารวจอย่างละเอียด เพราะหากมีผลกระทบจาก
การทําเหมอืง เชน่ บา้นรา้ว ทางเหมืองจะต้องชดเชยให้ซึ่งตรงนี้ผม
จะใหก้รรมการไปตรวจสอบกอ่นวา่สภาพเดิมเป็นอย่างไร หลังจาก
เริ่มประกอบการแล้วหากชาวบ้านได้รับความเดือดร้อนทางเหมือง
ตอ้งรับผดิชอบ  

เรื่องฝุ่น ผู้ประกอบการชี้แจงว่าในตอนโม่หากมีลมพัดก็จะ
มีฝุ่น แต่ในเวลาปกติก็มีไม่มาก ส่วนที่คุณจรูญบอกว่าเยอะเป็นฝุ่น
รอบเหมอืงอื่น ไมใ่ชข่องผูป้ระกอบการ ในรายงานจึงระบุว่าบริเวณ 
รอบพื้นที ่ทีข่อประทานบัตรมฝุีน่นอ้ย ซงึที่คุณจรูญแจ้งมา ผมก็อยู่
ในพื้นที่ ผมทราบดีว่ามีผลกระทบอย่างไรบ้าง ซึ่งผมขอสัญญาว่า
จะปกป้องผลประโยชน์ของชาวบ้านอย่างเต็มที่ ต้องขอขอบคุณ
ทา่นสมาชกิที่นําขอ้มูลซึ่งเป็นข้อเท็จจริงมาแจ้ง ซึ่งผมจะตรวจสอบ
เพื่อปอ้งกันไมใ่หป้ัญหาดังกลา่วสง่ผลกระทบตอ่ประชาชน 

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ขอเชญิคุณสุรยิา ประพันธ์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายสุรยิา ประพันธ ์  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสุรยิา ประพันธ ์สมาชกิ 

สมาชกิสภาเขต 2 สภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๒   
ในแบบรายงาน ๒ หน้า ๗ ข้อ ๒ ในส่วนความเห็นของ

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเกี่ยวกับผลดี-ผลเสีย ผมขอให้ที่
ประชุมเสนอเรื่องไปให้คณะกรรมการ ของสภาพิจารณาว่ามีผลด ี
ผลเสยีอยา่งไรบา้ง เพื่อประกอบการพจิารณาลงมตขิองสภา 

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ขอเชญิคุณจรัญ พัฒนชคูรับ 
ประธานสภาเทศบาล   
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นายจรัญ พัฒนช ู  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายจรัญ พัฒนชู สมาชกิ  

สมาชกิสภา เขต 1 สภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑   
ในแบบรายงาน ๒ หน้า ๗ ข้อ ๒ ควรนําผลดี ผลเสีย ซึ่งที่

ประชุมหมูบ่า้นเมื่อวันที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๕๖ มาระบุในแบบรายงาน
ใหค้รบ เพื่อใหส้ภาไดล้งมต ิ

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ตามแบบรายงาน จะมสีองส่วนนะครับ คอืความเห็นของ 
ประธานสภาเทศบาล ทางหมู่บ้าน ซึ่งได้มีรายงานการประชุมเสนอมาแล้ว ส่วนน้ี

เป็นความเห็นของทางเทศบาล ขอเชิญท่านนายกเทศมนตร ี
ครับ 

 
นายสมคดิ  ดําฉวาง     กราบเรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตรฯี นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 

ตามกฎหมายรัฐธรรมนูญ กําหนดใหป้ระชาชนเข้ามามีส่วน
ร่วมซึ่งในเบื้องต้นได้ผ่านการพิจารณาของทางหมู่บ้านแล้ว และไม่
ทราบว่าที่คุณสุริยา เสนอมาว่าให้มีกรรมการมาตรวจสอบ ไม่
ทราบว่าหมายถึง คณะกรรมการสิ่งแวดล้อมที่สภาตั้งขึ้นใช่หรือไม่
 ในการพิจารณา ตามข้อ ๒ ของแบบรายงานส่วนที่ ๒เป็น
ความเห็นของเทศบาล และของสภา ในการพิจารณาว่าข้อมูลที่
เสนอมามขีอ้ด ีขอ้เสยีอยา่งไร ตอ้งการใหผู้ป้ระกอบการดําเนินการ
ในส่วนใดเพิ่มเติมหรือไม่ แล้วออกเป็นมติว่าจะเห็นด้วยหรือไม่ ซึ่ง
ข้อมูลที่เสนอมาหลายส่วนผมก็ยังไม่เห็นด้วยทั้งหมด เช่นจํานวน
ครัวเรือนที่อยู่ห่างจากเหมืองไม่เกิน ๕๐๐ เมตร ที่ระบุว่ามี ๒๐ 
ครัวเรือนผมคิดว่าจะต้องตรวจสอบอย่างละเอียดอีกครั้งเพื่อ
ป้องกันความเสียหายที่จะเกิดขึ้น ส่วนสภาในวันนี้ก็มีหน้าที่
พิจารณาผลดี ผลเสีย ที่จะเกิดขึ้นจากการทําเหมืองเพื่อเป็นข้อมูล
สําหรับรายงานหนว่ยงานที่เกี่ยวขอ้งตอ่ไป 

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ขอเชญิคุณไตรลาศ เกตุณรายณค์รับ 

ประธานสภาเทศบาล   
 

นายไตรลาศ เกตุณรายณ์  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไตรลาศ เกตุณรายณ ์ 

สมาชกิสภา เขต 1 สมาชกิสภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑  
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ผมอยากขอทําความเข้าใจให้ชัดเจนว่า ผลดี ผลเสีย ของ
การประกอบการใน ข้อ ๒ นี้ ข้อความที่ให้มาในแบบรายงาน
ถูกตอ้งแลว้ โดยเป็นการพจิารณาจากผลการประชุมของหมู่บ้านใน
วันที่ ๖ พร้อมเอกสารที่เสนอมาว่า หากสภาเห็นชอบให้มีการ
ประกอบการจะมผีลด ีผลเสยีอยา่งไร 

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ขอเชญิคุณจรัญ พัฒนชู 

ประธานสภาเทศบาล   
 
นายจรัญ พัฒนช ู  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายจรัญ พัฒนชู สมาชกิ 

สมาชกิสภา เขต 1 สภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑   
ขอ้มูลสว่นที๒่ ขอ้ ๒ ก็ถอืวา่เขา้ใจถูกตอ้งตรงกัน ส่วนผลด ี

ผลเสีย เหมืองก็แจ้งมาแล้ว จึงอยากให้ที่ประชุมพิจารณาว่า มันดี
จรงิหรอืไม ่และมผีลเสยีอื่นอกีหรอืไม ่เพื่อที่สภาจะไดล้งมตติอ่ไป 

 

นายมงคล  สทิธชิัย  ขอเชญิคุณสนิชัย วงศจ์นิดา เลขานุการนายกฯ 

ประธานสภาเทศบาล   
 
นายสนิชัย วงศ์จินดา เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสนิชัย วงศจ์นิดา  

เลขานุการนายกฯ เลขานุการนายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 
ผมเห็นด้วยกับคุณจรูญที่ว่า สภาคงไม่มีใครขัดขวางการ

ประกอบการของทางเหมือง และเห็นด้วยกับแนวทางของท่าน
นายก ที่ว่าการดําเนินการจะต้องมีความละเอียดรัดกุม และจาก
การที่มีสมาชิกอภิปรายว่าข้อเท็จจริงในพื้นที่กับข้อมูลที่ทางช่าง
สํารวจมามันไม่ตรงกัน ซึ่งตรงนี้ควรจะทําให้รอบคอบในฐานะ
สมาชิกที่จะต้องคํานึงถึงผลกระทบซึ่งจะเกิดกับประชาชนด้วย จึง
เป็นไปได้หรือไม่ที่สภาจะเลื่อนการพิจารณาออกไป โดยส่งเรื่องให้
คณะกรรมการสิ่งแวดล้อมในการพิจารณากําหนดมาตรการ
ปอ้งกันผลกระทบที่จะเกิดขึ้นกับประชาชนให้รัดกุม เพราะเมื่อสภา
มีมติไปแล้วจะไม่สามารถแก้ไขอะไรได้ ผู้ประกอบการก็ไม่
รับผดิชอบ จงึอยากใหส้ภาใชค้วามรอบคอบในการพจิารณา 
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นายมงคล  สทิธชิัย  ข้อมูลในส่วนที ่๒ เป็นเอกสารที่ทางเทศบาลมอบให้ช่างไป 
ประธานสภาเทศบาล สํารวจข้อมูลครับ ไม่ใช่เอกสารที่ผู้ประกอบการทําเสนอมา  

ขอเชญิท่านนายกเทศมนตร ี
 
นายสมคดิ  ดําฉวาง     กราบเรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตรฯี นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 

เรื่องข้อมูลในแบบรายงานที่ต้องแก้ไข เช่น ระยะห่างของ 
โรงเรยีนถงึเหมอืง และขอ้มูลครัวเรือนที่อยู่ในเขต ๕๐๐ เมตร จาก
เหมือง ผมจะให้เจ้าหน้าที่สํารวจ และดําเนินการแก้ไข เพราะจะมี
ผลต่อการขอรับการช่วยเหลือหากเกิดความเสียหายจากการ
ประกอบการในอนาคต ซึ่งตรงนี้จะตอ้งมขีอ้มูลที่ถูกตอ้งชัดเจน 

 

นายมงคล  สทิธชิัย มสีมาชกิท่านใดประสงค์จะอภปิรายอกีหรอืไม ่
ประธานสภาเทศบาล เมื่อไม่มีและได้อภิปรายมาพอสมควรแล้ว กระผมขอปิดการ

อภปิราย และขอเชญิ เลขานุการสภาฯตรวจสอบองค์ประชมุ 
 
นายสารัทธ์  เพชรรามวงศ์ เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ มสีมาชกิสภาอยูใ่นที่ประชุมจํานวน 
เลขานุการสภาฯ  ๑๑ ทา่น ครบองคป์ระชุมตามที่กําหมายกําหนด ครับ 

 
นายมงคล  สทิธชิัย   ผมจะขอมตจิากที่ประชุม ตาม ข้อ ๔ ของคู่มอืวธิปีฏบิัต ิ
ประธานสภาฯ งานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง การให้ความเห็นใน

การพิจารณาอนุญาตประทานบัตรเหมืองแร่ พ.ศ.2545 
เกี่ยวกับการขอประทานบัตร ของบรษิัทอัครพัฒน์ไมน่ิง 
- สมาชกิท่านใด “เห็นชอบ” โปรดยกมอืครับ 
- สมาชกิท่านใด “ไม่เห็นชอบ “  โปรดยกมอืครับ 
 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาฯ  เห็นชอบ        ๙        เสียง 
                      ไม่เห็นชอบ       -       เสียง 
                     งดออกเสียง       ๒     เสียง 

นายมงคล  สทิธชิัย   เป็นอันว่าสภาเทศบาลมมีต“ิเห็นชอบ”การขอประทานบัตร  
ประธานสภาฯ ของบริษัทอัครพัฒน์ไมน่ิง ด้วยมติเห็นชอบ   ๙  เสียง ไม่

เห็นชอบ   -   เสียง และ งดออกเสียง     ๒    เสียง   
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ระเบยีบวาระที่ ๗    เรื่องอื่น 
 
นายมงคล  สทิธชิัย   การประชุมไดม้าถึงระเบยีบวาระสุดท้ายแล้ว ท่านสมาชกิ 
ประธานสภาฯ    หรอืผู้บรหิารท่านใดมเีรื่องจะนําเสนอต่อที่ประชุมขอเชญิครับ 

ขอเชญิคุณสุรยิา ประพันธ ์
 

นายสุรยิา ประพันธ ์   เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสุรยิา ประพันธ ์สมาชกิ 

สมาชกิสภาเขต 2 สภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๒  
ขอฝากท่านประธานไปยังผู้บริหาร เรื่องเทศบัญญัติฯ

งบประมาณรายจ่ายประจําปี ซึ่งสภาได้มีมติเห็นชอบไป ซึ่งตั้ง
งบประมาณไว้ ๒๙,๖๕๐,๐๐๐ บาท อยากให้ผู้บริหารใช้ในการ
แก้ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนด้วยความจริงใจ ซึ่งที่ผ่าน
มาต้องขอ  ชื่นชม รองทวีศักดิ์ โอชา ที่ได้ร่วมกับสมาชิก และทาง
หมู่บ้านเข้าไปร่วมรับฟังและแก้ปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชนได้เป็นอย่างดี จึงอยากให้ผู้บริหารใช้งบประมาณที่ได้รับ
ใหบ้รรลุวัตถุประสงค ์

และขอฝากเรื่องห้องน้ําด้านหลังกองช่างด้วยว่าขอให้
ดําเนนิการแกไ้ขปรับปรุงใหเ้รยีบรอ้ย ใหส้ามารถใชไ้ดด้ว้ย 

 

นายมงคล  สทิธชิัย   ผมจะให้สมาชกิซกัถามจนครบแล้วจะให้ผู้บรหิารตอบในคราว 
ประธานสภาฯ  เดยีว ต่อไป ขอเชญิคุณยุทธนา แสงสุวรรณ 

นายยุทธนา แสงสุวรรณ  เรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายยุทธนา แสงสุวรรณ  

สมาชกิสภา เขต 1 สมาชกิสภาเทศบาล เขตเลอืกตัง้ที่ ๑ ขอฝากเรื่องไมค์ประชุมขอให้
ดําเนนิการซอ่มแซมแกไ้ขดว้ย 

 

นายมงคล  สทิธชิัย   เรื่องไมค์ผมจะดําเนินการให้ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปขอเชญิท่านนายกเทศมนตร ีครับ 
 
นายสมคดิ  ดําฉวาง     กราบเรยีนทา่นประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสมคิด ดําฉวาง 
นายกเทศมนตรฯี นายกเทศมนตรตีําบลพรุพ ี 

ขอเรยีนวา่ผูบ้รหิาร จะบรหิารและใชง้บประมาณด้วยความ
โปร่งใส ประชาชนมีส่วนร่วม ไม่แบ่งพรรค แบ่งฝ่าย โดยจะ



26 
 

คํานึงถึงประโยชน์สุขของพี่น้องประชาชนเป็นสําคัญ ส่วนเรื่อง
หอ้งน้ําผมจะดําเนนิการแกไ้ขใหค้รับ 

   

นายมงคล  สทิธชิัย   มสีมาชกิท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นอกีหรอืไม ่ถ้าไม่ม ี
ประธานสภาฯ กระผมขอนัดประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัยสามัญ สมัย

ที่ ๓ ครั้งที่ ๓ในวันที่ ๓๐ สงิหาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๓.๐๐ น.เพื่อ
พจิารณาญัตตทิี่ผู้บรหิารเสนอใหม ่และขอปดิประชุม ครับ 

 

ปดิประชุมเวลา ๑๓.๔๐ น. 
 

               ลงชื่อ                เลขานุการสภาเทศบาล 
                     (นายสารัทธ์ เพชรรามวงศ์) 
 
 

- คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  
 

           ลงชื่อ       ประธานกรรมการ 
                        (นายจรัญ พัฒนช)ู                

     
ลงชื่อ       กรรมการ 

                      (นายสุริยา ประพันธ)์                   
 

                   ลงชื่อ       กรรมการ/เลขานุการ 
                   (นางวณิชยา อู่ทรงธรรม) 

           
 

- สภาเทศบาลตําบลพรุพี มีมติให้การรับรองรายงานการประชุม  เม่ือ................................. 
 
 

ลงชื่อ        ผู้ตรวจสอบ 
                        (นายมงคล สิทธิชัย) 

                                                          ประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี 
 


